Aufgabe SVM_1:
Es gilt:
K(x,y)=((x-y)+1)’
=(X Y, + XY, + 1)2
=XV XY, 12X Y %Y, + 2%, +2X,Y,
<¢(X) ) ¢(y)> = <(1’ \/EXI’\/EXZ’ X12’ Xzzﬁ\/lexz) ' (17 \/§y1a\/§y27 y12, y;\/zyl y2 )>
:1+\/§X1\/§y1 +\/§X2\/§yz XY XY, +\/§x1x2\/5y1y2
= 142X, +25Y, + XY+ %Y +2X Y%,

Damit ist gezeigt, dass K(X,y) = (<X . y> +1)%.



Aufgabe SVM_2:

Fiir die XOR-Funktion gilt die folgende Zuordnung (links). In 2D sind die beiden Klassen nicht linear
separabel, wie die Abbildung rechts zeigt.

Zuordnung
X1 X2 | Y
-1 -1 -1
-1 1 | +1
1 -1 | +1
1 1 -1
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Mit @¢(x) = (1,\/§x1,\/§x2, Xlz, xj,\/ixlxz) ergeben sich die folgenden Werte fiir die vier zu

klassifizierenden Objekte x = (x1, x2) und die sechs Dimensionen d bis dg, die durch @(x) definiert

werden:

Klasse X1 X2 di - . d; d; d
1 V2x, J2x, X, x| V2xx,
| -1 -1 1 - \/5 - \/5 1 1 \/5
1 1 1 NG ND) 1 1 2
. BEARE RN

1
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Ein Vergleich der Werte zeigt, dass es die Kombination der Dimensionen ds und ds erlaubt, die beiden
Klassen zu trennen, wie die folgende Abbildung belegt:
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Damit ist gezeigt, dass eine SVM unter Verwendung der genannten polynomialen Kernel-Funktion das
XOR-Problem I6sen kann.



